



fot. archiv MŠI

# O tom, prečo dievčatá chcú čakať so sexom do sobáša

Ahoj! Chcel by som sa dnes s vami podeliť o výsledky ankety, ktorú som robil medzi svojimi priateľmi, dievčatami aj chlapcami. Sú vo veku od 15 do 23 rokov. Mal som len jednu otázku, ktorá znela: Prečo chceš zachovať predmanželskú čistotu?

Je to skupina ľudí, pre ktorých je otázka čistoty jasná. Elita! Super dievčatá. Super chlapci. Už mnohí z nich patria do Hnutia čistých sŕdc. V živote, ako viete z vlastných skúseností, nejde všetko ľahko... Niektorí uviedli viac dôvodov, iní menej. Ako celok to je dosť zaujímavých myšlienok. V tomto liste uvediem odpovede dievčat (s krátkym komentárom) a v niektorom z nasledujúcich odpovede chlapcov.

## Zachovávam čistotu, lebo ako sedemnásťročná nechcem byť slobodnou matkou

Dievčina vie, že ešte nedozrela k materstvu. Teraz má plniť iné úlohy. Zodpovednosť za svoju budúcnosť a za dieťa ju vedú k zachovaniu čistoty. Je to jediný stopercentný prostriedok, ako tento cieľ dosiahnuť.

V roku 2001 bolo 42 % detí počatých skôr, ako ich rodičia uzavreli manželstvo. Znamená to, že toľko párov sa zobralo, lebo „dieťa už bolo na ceste“. Teda nebrali sa „po“, ale skôr „pred“ vážnym zamyslením a racionálnym rozhodnutím, či to je ten človek, s ktorým chcem prežiť celý život a založiť si rodinu. Koľkí z nich vytvoria dobré manželstvá? Mám obavy, že pre mnohých z nich celý život bude pokánim za chvíľu pobláznenia.





Preto ich predmanželský život sprevádza strach. Vedia, že to nie je vhodný čas na materstvo. Boja sa tehotenstva.

Psychológovia hovoria, že prvé sexuálne skúsenosti sú veľmi dôležité, lebo emócie, ktoré ich sprevádzajú, sa natrvalo vtlačia do psychiky. Ak ich sprevádza strach, tak ten sa objaví aj neskôr pri spolužití. Predmanželské spolužitie je teda účinným spôsobom, ako si zoškliviť sex v manželstve.

Zároveň je to spôsob, ako si zoškliviť materstvo. Ak niekto dlho pokladal dieťa za potencionálnu, tragickú „nehodu“, dokáže vari neskôr vidieť, že v skutočnosti je „najväčším dobrom manželstva“? Koľko mladých manželstiev sa bez objektívne vážneho dôvodu bojí počatia dieťaťa! Prečo? Nie je jednou z príčin predmanželský život?

**Rozhodla som sa počkať, lebo najkrajším darom pre manžela je panenské srdce i telo**

Samozrejme, ani jedna z týchto dvojcíc sa nechcela do toho „dostať“. Mysleli si, že si „budú dávať pozor“, že si dovolia len to či tamto. Niektorí dokonca používali antikoncepciu. Avšak každý antikoncepcný prostriedok je v menšej či väčšej miere nespoľahlivý.

Dievčatá si väčšinou uvedomujú, že sú potencionálne matky. (Na rozdiel od mnohých mužov, ktorí sa tvária, že sa na muža a ženu možno „hrať“ bez akýchkoľvek následkov, lebo veď deti nosí bocian.)

Múdro! Matka Terézia z Kalkaty kedysi mládeži povedala: „Najväčší dar, oveľa väčší ako peniaze či poklad, aký si môžete navzájom darovať v deň sobáša, je čisté srdce a panenské telo.“

Najprv darovanie sa v manželskom sľube: „Beriem si Ťa za manžela a sľubujem pred všemohúcim Bohom, že ti budem vernou manželkou a že Ťa nikdy neopustím, ani v šťastí, ani v nešťastí, ani v zdraví, ani v chorobe a že Ťa budem milovať a ctíť po všetky dni svojho života“ a až potom vyjadrenie toho

istého sexuálnym spolužitím – darovaním sa a prijatím sebadarovania manželke. Opačná postupnosť alebo druhé bez prvého nemá zmysel.

Istý mladý človek napísal: „Keby som mal napríklad ako rodinnú pamiatku veľmi cenný diamantový prsteň, nedal by som ho nejakému dievčaťu po troch mesiacoch známosti. Dal by som ho manželke ako svadobný dar... Toľko dievčat sa dáva mužom po troch mesiacoch známosti namiesto manželovi v deň sobáša. Ako málo sa cenia!“

Panna, mimochodom povedané, je najlepšia kandidátka na manželku. Dvadsaťročný Peter vyjadril túto myšlienku takto: „Chcem, aby som sa raz mohol pozrieť svojim deťom do očí a úprimne im povedať všetko o ich matke a o sebe, ich otcovi. Chcel by som, aby som im mohol povedať, že ich matka bola v mladosti čestná, skromná, pracovitá, zbožná, že milovala svoju rodinu a robila veľa dobra. Sám sa usilujem žiť čo najlepšie, aby som mal čo povedať svojim deťom. Určite sa neožením s dievčaťom, ktoré každé dva mesiace chodí z iným, zúčastňuje sa všelijakých podozrivých „podujatí“ a nevedno, čo tam robí. Akosi ťažko si viem predstaviť takýto rozhovor: ‚Milé deti, keď bola vaša mama mladá, dosť často sa zamilovala a potom v posteli svojim milencom dokazovala svoju lásku.‘“





foto: archív MŠJ

## Sexualita je príliš dôležitá a krásna, aby z nej bola hračka

Mladomanželka takto opisuje svoju svadobnú noc: „Keď som sa už pripravovala na najromantickejšiu udalosť svojho života, zrazu som si uvedomila, že to všetko už mám za sebou. Nečakalo ma nič výnimočné. A čo bolo horšie, spomínala som si na tých mužov, ktorým som sa kedysi oddala. Potom – aj keď som to nechcela – v najintímnejších chvíľach mi prichádzali na um porovnania manžela s tými mužmi. Napokon som začala rozmyšľať, ako som ja obstála v porovnaní s jeho inými ženami. Predmanželský sex zmenil čosi výnimočné na banálnu a povrchnú vec. Manželské spolužitie namiesto toho, aby nás spájalo, zmenilo sa na nepodstatnú časť nášho života.“

Skôr ako sa niekto začne angažovať do nejakých predmanželských dôverností, má si uvedomiť, že sa angažuje okrem iného aj na splošťovaní a banalizovaní svojich vzťahov s budúcim manželským partnerom. Všimni si, že nijaká antikoncepcia pred tým nechráni.



## Pred citovými zraneniami chráni čistota, nie prezervatív

Zamilovanosť ešte neznamená lásku, však? Vášnivé city ešte nemusia svedčiť o skutočnej láske. Všimni si, že niektoré dievčatá sa zamilujú na život a na smrť priemerne raz za tri mesiace. Svojho manžela chcú však milovať nielen tri mesiace. Láska – tá skutočná, jediná – je niečo iné ako zamilovanosť. „Láska nikdy neprestane,“ hovorí Sväté písmo (1 Kor 13, 8). Zamilovanosť zas pomíne tak rýchlo, ako začala, a potom z odstupom času sa za to ďakuje Prozreteľnosti, lebo sa ukazuje, že objekt „lásky“ vôbec nebol hoden pocitov, ktoré vzbudil. Pocity môžu klamať. Ako sa hovorí, nasadzujú človeku „ružové okuliare“, spôsobujú, že „stráca hlavu“. Hlava nám však nebola daná len pre parádu a neslobodno pripúšťať stav, v ktorom sa stráca.

Horšie je, ak dievča – aj to sa stáva – dáva svojmu milovanému (čoskoro ním už nebude) akési „dôkazy lásky“. Je pre ňu veľmi bolestné konštatovať – keď sa city pomínú –, že súhlasila s nejakými intímnymi dôvernosťami v presvedčení, že ju miluje, kým on sa chcel len zabaviť... Ešte horšie je, keď sa dievča niekomu takému oddá. Ona sa ešte pozoruje, či nie je tehotná, a on už radostne roztáča rovnakú hru s inou. To naozaj veľmi, veľmi bolí.

V živote sa nemožno vždy nechať viesť emóciami. A pri morálnych rozhodnutiach sa vždy treba riadiť zásadami. Pán Boh

nám dal životné zásady, ktoré nás zároveň chránia pred mravnými zraneniami. Chránia nás! Hovorí: „Necudzolož!“ Pred sobášom zachovaj úplnú čistotu, aj keby sa v srdci neviem čo dialo.

Možno povieš, že máš aj také kamarátky, ktoré menia chlapcov ako ruka-vičky. Dokonca sa im samé pchajú do postele, no nič zvláštne preto neprežívajú. Aspoň teda nevidno, žeby boli nejako zvlášť zranené... Nemáš potuchy, čo prežívajú... A okrem toho, samozrejme, sú aj také dievčatá. Sú aj také, ktoré majú denne niekoľko klientov a nič si z toho nerobia. Ich citlivosť sa otupila, ale taký stav ducha predsa nie je naším ideálom, však?

## Čistota dáva človeku krásu

Túto myšlienku doplním dvomi svedectvami chlapcov:

Byť s čistým a skromným dievčaťom je osobitná radosť. Vyžaruje vďačnosť. To vidieť i cítiť. Panenstvo je atraktívne, priťahuje. Je však smutné, keď z dievčaťa vyžaruje neviazanosť. Aj to vidieť. (Matej, 22)

Po dvoch rokoch som opäť stretol Margitku. Kedysi bola radostná, bezstarostná, milá. Veľmi som ju mal rád. Dnes vyzerá, akoby ju niekto pustil cez nejaký pekelný mlyn – vulgárna, primitívna, vypočítavá. Oblika sa a hovorí ako prostitútky. Je to ďalšia obeť hlásateľov hesiel o „voľnej láske“. Vari im nik nezabráni v ich činnosti? Vari budú naďalej vťahovať mládež do svojej pekelnej mašiné-

rie, ktorá na kašu drví ich radosť, krásu, ideály?... Čo som cítil?... Smútok, hnev a bezmocnosť. (Peter)

**Zachovanie čistoty do sobáša je najlepší filter na nezodpovedných mužov. Ak miluje, počká. Ak nechce čakať, nemiluje.**

Niet čo dodať, niet čo odobrať. „Láska je trpezlivá“ (1 Kor 13, 4), dokáže čakať. Ak chlapec miluje, ctí si rozhodnutie dievčaťa, lebo mu záleží na nej, a nie na sexe. Ak mu záleží na sexe a nie na dievčine, odíde hľadať inú, ľahšiu. Je to logické. A dobre tak. Nech si len ide. Je to lepšie ako sa celý život trápiť s egoistom.

**Zachovávam čistotu z normálnej úcty k sebe samej. Nečistota ponizuje. Niektorí žijú ako zvieratá. To nie je pre mňa.**

Nie je prejavom úcty k sebe napríklad vedome sa opiť, aby sa ľahšie „išlo na vec“. Prečo sa také čosi robí? Lebo teraz je sex v móde a treba držať krok so spolužiačkami. Alebo aby si dievča dokázalo, že je dospelé. Aby bol silnejší motív hrať nejaké scény z predtým sledovaných pornofilmov... Alebo z obyčajnej zvedavosti „aké to je“ súhlasiť s tým, aby bola ďalšou v rade pre nejakého frajera, plejboja, s ktorým sa náhodne zoznámila na diskotéke.

Smutná realita! Takéto skúsenosti zanechávajú trvalé stopy na psychike. Neslobodno robiť to najintímnejšie pod slnkom z hocíjakých dôvodov, hocikde a s hocikým. (Okrem manžela sú v tomto ohľade všetci „hocikým“.)

Nečistota ponizuje. Je osudovo nezloženou skúškou života. Na vlastnú žiadosť! Od seba nemožno ujsť. Potom treba žiť s niekým, kto sa zachoval „ako kreténka, ako africká opica...“. Pokračovanie vyjadrenia sa už nehodí na zverejnenie. Nedostatok úcty k sebe znamená beznádej, depresie, myšlienky typu „som bezcenná“, nedostatok dôvery v svoje sily, stratu ideálov a nádeje na ich naplnenie. Často sa tak roztáča bludný kruh. Sebavedomie sa potom hľadá v nových flirtoch, v akceptácii skupinou, teda v plávaní „s prúdom“.

Pocit vlastnej hodnoty a radosť pochádzajú z víťazstiev, z dobre zložených životných skúšok. Nečudujem sa, že isté dievča v ankete napísalo: „Byť pan-

„Najväčší dar, oveľa väčší ako peniaze či poklad, aký si môžete navzájom darovať v deň sobáša, je čisté srdce a panenské telo.“

Matka Terézia



nou je nádherné.“ Matka Terézia z Kal-katy povedala: „Čisté srdce je radostné.“ Veľmi správne!

### Čistota učí láske

Dodajme – nečistota lásku zabíja. Prečo je to tak? Lebo pravá „láska je z Boha“ (1 Jn 4, 7). Ťažký hriech vyháňa zo srdca Boha, ktorý „je láska“ (1 Jn 4, 8). „Smrteľný hriech ničí v srdci človeka lásku,“ pripomína nám *Katechizmus Katolíckej cirkvi* (1855).

Láska vo vzťahoch medzi chlapcom a dievčaťom vzrastá len vtedy, keď zachovávajú čistotu. Spolužitie prebúda emócie, pevne zväzuje ženu s mužom (alebo lepšie povedané, vytvára citovú závislosť),

ale láska – ako som už povedal – je oveľa viac ako len emócie a pripútanosť. Pocity pomíňajú, láska pretrváva.

Rôzne časopisy (a koľko!) a v nich „odborníci“ na srdcové záležitosti hovoria presne naopak: láska = sex, sex = láska. Hovoria pravdu?... Keby mali pravdu, najmilovanejšími ľuďmi na svete by museli byť ženy, ktoré pracujú v „spoločenských agentúrach“. Ved' práve ony neustále „praktizujú lásku“. Plodom takýchto „skutkov“ a takejto „lásky“ sú okrem iného zradené manželky, rozbité manželstvá a pohlavné choroby.

Ty však ťažký hriech nenazývaj „milovaním sa“. Ťažký hriech je veľké zlo, kým láska je veľké dobro. Preto neexistuje „hriešna láska“. Je buď hriech, ▷





alebo láska. Oheň a voda nemôžu existovať spolu. Akési pocity, akési nadšenie, zamilovanosť – to všetko môže ísť ruka v ruku s hriechom, lebo to nie je láska. „Láska nie je nehanebná“ (1 Kor 13, 5). Kto miluje pravou láskou, nechce hrešiť.

„Usilujte sa o lásku,“ píše svätý Pavol (1 Kor 14, 1). Úsilie o zachovanie čistoty je úsilím o získavanie lásky.

### **Pridžmam sa tradičných, to znamená overených hodnôt**

Niektorí hovoria, že „treba byť pokrokový“, „byť moderný“. Veľmi správne! Veď pokrok znamená prechádzať od niečoho horšieho k niečomu lepšiemu. Lepšie nahrádza horšie. Úpadok zas opačne znamená, že horšie nahrádza lepšie. Veľký pokrok vidíme v technike. Do Ríma či Paríža dnes nemusíme cestovať kočom niekoľko týždňov po hrboľatých cestách. Nastúpime do lietadla a za dve hodiny sme na mieste.

Ale či ľahko viditeľný pokrok v technike znamená, že v každej oblasti života sa posúvame dopredu, t.j. od horšieho prechádzame k lepšiemu? Predstav si, aký by to bol pokrok, keby sa čo len polovica nemravníkov obrátila. Predstav si, o koľko menej by bolo manželských zrád, rozvodov, nešťastných detí, nepodarených manželstiev. O koľko menej by bolo chorôb, sexuálne zneužívaných detí a žien, ľudí zatiahnutých do prostitúcie a pornografie. O koľko menej utrpenia! Aký by to bol pokrok! Pokrokom je plnenie Božích prikázaní! Správne hlásajú, „že treba byť pokrokový“. Treba však ešte dodať, že „sexuálna neviazanosť je úpadkom a spiatočníctvom“.

Moderný, novodobý pochádza od slova nový, novota. Súhlasíš? Myslíš si, že napríklad život „na divoko“ je novota, teda prejav modernosti? Nie, to tu už bolo. Je to len repríza z dôb, keď ešte neexistovala inštitúcia manželstva. Mentalitu a zvyky dávnych ľudí prekonal manželstvo. Vtedy to bola novota a už nebude novodobejšia (modernejšia) inštitúcia než manželstvo.

A nazval by si novodobým životným štýlom tzv. „voľnú lásku“ (to znamená raz s tým, raz s tamtým)? Aj to je úpadok do predcivilizačnej doby, keď hlavným motorom konania človeka boli pudy a inštinkty. To je najprimitívnejší spôsob vzťahu ženy s mužom. Kedy prechádza spoločnosť od barbarstva k civilizácii?

Keď sa učí ovládať inštinkty a začína sa riadiť rozumom a pravidlami.

„Najstaršie povolanie na svete“ – ako vidíš – sa v posledných rokoch v našej krajine rozvíja veľmi rýchlo. Novodobé, moderné? Niektoré ulice našich miest pripomínajú ulice starovekého Korintu. Návrat najmenej o dvetisíc rokov. Treba len postaviť plot a zavesiť firemnú tabuľu: Erotický skanzen.

A čo sexuológovia so svojimi radami? Akoby len teraz vyšli z jaskýň. My už dávno lietame nadzvukovými lietadlami, kým oni tvrdia, že najmodernejšie sú cesty na oslovi. A niektorí sa nechajú presvedčiť! Neuveriteľné!

### **Nechcem mať povest „ľahkého dievčaťa“**

Plejboji sú prívetiví, očarujúci, vtipní, moderne oblečení, atď. Čo však z toho, keď sú bezzásadoví... Radi hovoria o svojich úspechoch zvlášť v mužskej spoločnosti. S Kat'ou som robil to a to. Vlaste treba niekoľkokrát povedať, že ju miluješ, aby si dosiahol svoj cieľ. Žofku zas treba zobrať na diskotéku a trochu opiť. Tak hovoria. Sú centrom každej spoločnosti. Čo je však horšie, hovoria pravdu.

Ahoj! Držte sa.

Váš starší brat Jaś Bilewicz ■

*Na dnes stačí. List je už dlhý. Na záver ešte telegraficky uvediem ďalšie dôvody odloženia sexuálneho spoluzitia do sobáša, ktoré boli v ankete uvedené.*

*Lebo sa možno nakaziť strašnou chorobou.*

*Lebo zachovaním čistoty dáva človek dobrý príklad iným.*

*Netreba sa rozmieňať na drobné.*

*Za pár minút som si na dlhý čas zničil radosť zo života. Nikdy viac!*

*Veď sa môžeme radowať jeden z druhého aj bez sexu.*

*Je trápne, keď sa deti pokúšajú napodobňovať dospelých.*

*Mám len šesťnásť rokov. Chcem sa radowať zo života. Prečo si vyrábať problémy, ktoré ma prerastajú?*

*Cez sex sa rozpadajú priateľstvá.*

*Nie je nič horšie ako ťažký hriech.*

*Ak sama nebudem mať úctu k sebe, nebudú ju mať ani iní.*

*Najväčšmi mi záleží na Pánu Bohu. Sex? Nádherné! Po sobášu, ako prikázal Pán Boh.*

*Raz stratené panenstvo sa nedá získať späť. Treba si ho zachovať pre muža, s ktorým budem celý život.*

*Nechcem byť pre nikoho len ďalšou partnerkou.*

*Ťažký hriech zabíja dušu.*

*Muži si cenia panenstvo.*

*Sex si rezervujem pre manžela.*

*Čistota pripravuje na manželskú vernosť.*

*Čo je to za otázka?! Prečo by som nemala zachovať čistotu? Sexuálne spoluzitie až po sobášu. To je normálne.*

*Ak človek žije v hriechu, láska zomiera.*

*Ešte nik neľutoval, že si zachoval panenstvo do sobáša.*